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Anfrage der FWG/Pro Auto-Fraktion vom 08. Mai 2024, Nr. 185/2024 nach § 45 der Ge-
schaftsordnung der Stadtverordnetenversammiung 24 - /=6 - 0 (00Y

[~amobilitntr-da F JML_o{:c LHW ode, iLev Qesellslalben

Wir fragen den Magistrat:

1.

Wie viele Wohneinheiten wurden seit 2021 angekauft oder verkauft (aufgeschiisselt
nach Objekt und Jahr)?

Wie wurden diese vermarktet? Bitte jeweils die Anzahl bzw. Art angeben
A) Direkt?

B) Uber Makler?

C) Ausschreibung tber Portale?

D) Freihandige Vergabe?

E) Sonstiges? Welche Arten?

Falls Makler: Welche Makler wurden beauftragt und warum genau diese?
Falls Portale: Uber welche Verkaufsportale wurde veréffentlicht?

Falls freihdndige Vergabe: Wie wurden potenzielle Kéufer ermittelt oder angespro-
chen?

Wie stellt die LHW bzw. ihre Beteiligungen sicher, dass es keine Folgeprobleme mit
Bestandsmieterinnen und -mietern der Objekte gibt? (Stichwort: Miethaie, Luxussa-
nferungen 0.4.)
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Die Anfrage beantworte ich wie folgt:

Zu 1.

Die GWW hat seit 2021 161 Wohneinheiten (WE) angekauft. Davon betreffen 103 WE die Al-
tenwohnanlage Mei3ner Strate 13, die in 2021 angekauft wurden, und 58 WE die Breslauer
Stralle 40-50 (Ankauf in 2023).

Im Zeitraum 2021-2024 hat die GWW 82 Wohneinheiten verkauft (Anlage 1).

Von der GeWeGe wurden im besagten Zeitraum keine Wohnungen angekauft, jedoch 47
Wohneinheiten verkauft (Anlage 2).

Zu 2.

Die Wohnungen der GWW werden im Zuge eines Neubaus oder nach Sanierung und Auftei-
lung zum Festpreis angeboten. Dies erfolgt in der Regel iiber die Homepage der GWW sowie
dem Portal ,Immobilienscout24“. Diese Wohnungen werden stets als Leerstand verdulRert.
Im Zuge der Mieterprivatisierung werden die Wohnungen den Mieter:innen zum Kauf ange-
boten. Bei einem Leerstand einer Privatisierungswohnung muss im Einzelfall betrachtet wer-
den, ob die Wohnung im Bieterverfahren oder zum Festpreis angeboten wird.

Bei Verkaufen von Mehrfamilienhausern wird in der Regel ein Bieterverfahren angestrebt.

Zu 3.
Bei keinem der An- oder Verkaufe wurde auf einen Makler zuriickgegriffen.

Zué.

Alle Verkaufe werden (iber die Homepage der GWW sowie dem Portal Immobilienscout24
angeboten. Beim Neubau ,Thaerstrafle* wurde zusatzlich auf die Portale ,Neubau Kompass*
sowie ,Immowelt* zuriickgegriffen.

Zu 5.

Im Jahr 2021 ist eine Stiftung an die GWW herangetreten und hat nach passenden Anlage-
maoglichkeiten gesucht. Aus den Wohnungen der Mieterprivatisierung wurden zwei leerste-
hende Wohnungen an diese Stiftung verkauft.

Weitere freihandige Vergaben haben nicht stattgefunden.

Zu 6.

Im Zuge der Portfoliobereinigung wurden Mehrfamilienhduser im teilweise vermieteten Zu-
stand verdufert. Bei diesen Objekten wurde mit allen Mieter:innen zuvor ein Gesprach ge-
fuhrt und angeboten eine Ersatzwohnung zur Verfligung zu stellen sowie die entstehenden
Kosten flir den Umzug etc. zu Ubernehmen. Insofern die Mieter:innen in der Wohnung ver-
bleiben wollten, wurde das Mietverhaltnis mit allen Rechten und Pflichten vom Kaufer tber-
nommen. Die Mieter:innen sind durch das Mietrecht und den Mietspiegel aus Sicht der
GWW/GeWeGe ausreichend vor starken Mieterhhungen oder Kiindigungen geschutzt.
Nach aktuellem Kenntnisstand der GWW/GeWeGe gab es bei den verkauften Wohnungen
und Hausern bisher keine Probleme mit Kiindigungen oder liberzogenen Mieterhéhungen.

Dr. Patrl Cla Digital unterschrieben

von Dr. Patricia Becher
Datum: 2024.06.10

Becher 19:32:11 +02'00"

Anlagen 1 Verkdufe GWW
Anlage 2 Verkaufe GeWeGe
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Verkdufe GeWeGe 2021-2024

2021
Anzahl ‘ Verkaufs- Vermarktungs ARSpFRChE
Objekt Objektart Leerstand 9 GWW-Homepage | Interessenten It.
| WE/GE | verfahren portal Liste
918  Wilhelm-Kalle-Str. 11 MFH 14 10 vermietet Bieterverfahren Immobiliensout24 X X
GESAMT 2021 14
2022
Ansprache
prkaufs- .
Objekt Objektart Anzehd Leerstand hamerssay N — GWW-Homepage | Interessenten It
WE/GE verfahren portal Lists
315 Kasteler Str. 1 MFH 16 9 vermietet Bieterverfahren Immobiliensout24 X X
103 litisweg 43 EFH 1 ja Verkauf zum Festpreis Mieterkauf
103 Taubenstr. 14 EFH 1 ja Verkauf zum Festpreis Mieterkauf
GESAMT 2022 18
2023
Anzahl l Verkaufs Vermarktungs i T
Objekt Objektart nZaW | Leerstand | - - | GWW-Homepage | Interessenten It.
WE/GE verfahren portal
Liste
335 Kirchspiel 4 MFH 13 nein Bieterverfahren Immobiliensout24 X X
892 Walkmahistr. 16 b EFH 1 ja Bieterverfahren Immobiliensout24 X X
GESAMT | L s .}
2024

Ansprache
| GWW-Homepage | Interessenten It.
| Liste

Anzahl Verkaufs- Vermarktungs-
WE/GE verfahren portal

Objekt Objektart
| |

103 Taubenstr. 18 EFH 1 Bieterverfahren X
GESAMT 2024 1

Summe 2021-2024 47



